



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 218 (16849).

СУББОТА,

22

СЕНТЯБРЯ

1979 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Победный рывок хлеборобов Яшкинского района. 1 стр.
- Горняки на пути к 150 миллионам. 2 стр.
- Репортаж из Шалготарьи — побратима Кемерова. 3 стр.
- Нравственный смысл работы с письмами и жалобами. 4 стр.



ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МАЛАЙЗИИ Х. ОННА

20 сентября генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин пришли в Кремль на прием к Премьер-министру Малайзии Х. Онна, находившегося в Советском Союзе с официальным визитом.

Во время дружественной беседы имел место обмен мнениями о состоянии советско-малайзийских отношений и перспективах их развития в различных областях. Было высказано взаимное стремление идти по пути дальнейшего расширения и углубления этих отношений на основе равноправия, взаимного уважения интересов народов обеих стран, сотрудничества в деле укрепления всеобщего мира.

С уважением была констатирована близость позиций СССР и Малайзии по ряду важных международных проблем и подчеркнута настоятельная необходимость активных усилий всех государств для упрочения международной безопасности и достижения конкретных результатов в деле разоружения.

Л. И. Брежнев выразил поддержку Советским Союзом стремлению народов Юго-Восточной Азии к укреплению своей национальной независимости и самостийному развитию, их усилий, направленных на достижение разрядки напряженности в этом регионе. Он обратил внимание на опасности, связанные с прописками империалистических и блокирующихся сил для судеб Юго-Восточной Азии, попытки этих сил с помощью оружия и иными средствами навязывать другим народам свои требования, сеть разрывов между государствами Индонезии и странами АСЕАН. Для Советского Союза, заявил Л. И. Брежнев, высшей целью внешней политики является отстаивание народов мира, обеспечение всем народам возможностей пользоваться плодами прогресса и свободно устраивать свою жизнь.

На беседе присутствовал референт Генерального секретаря ЦК КПСС Е. М. Сатотейкин.

(ТАСС)

УБОРКА — ВСЁ МАСТЕРСТВО! С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Ленинск-Кузнецкий район, опытно-производственное хозяйство «Возышенка», трактористу-машинисту УГЛЕВУ Александру Васильевичу.

Уважаемый Александр Васильевич! Обком КПСС, облисполком сердечно поздравляют вас с выполнением социалистических обязательств на уборке зерновых культур. Ваш добросовестный труд и высокое професиональное мастерство обеспечили намолот 10 тысяч центнеров зерна.

Желаем вам доброго здоровья, новых трудовых побед в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда и ильского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ОБКОМ КПСС.

ОБЛИСПОЛКОМ.

В обкоме КПСС

НА ПОСЛЕДНЕМ ЭТАПЕ ОСЕНИ

Под руководством первого секретаря обкома КПСС Л. А. Горюкова состоялось заседание бюро обкома КПСС, на котором рассмотрены вопросы завершения уборки зерна, заготовки кормов, картофеля и овощей, подготовки животноводческих помещений к зиме и другие.

С информацией выступил заместитель председателя облисполкома Г. В. Сафронов. О положении дел на ответственных производственных участках сельскохозяйственного производства доложили бюро начальники управлений сельского хозяйства облисполкома А. С. Святченко, председатель областного объединения «Сельхозтехника» Е. И. Романов, заместители председателя облисполкома П. М. Белоус, В. П. Лата и В. М. Чурпина, начальник управлений хлебопродуктов И. А. Зазарев и другие.

Бюро отметило недостаточно высокие темпы обмолота хлебов в восточных районах области, низкие темпы продажи хлеба государству. До конца месяца надо вывезти на хлебоприемные пункты не менее 100 тысяч тонн зерна. Справиться с таким объемом работы можно лишь в том случае, если будут организованы иочные рейсы на зерновые склады.

На уборке картофеля наработаны неплохие темпы. Однако и здесь надо принять исчерпывающие меры, чтобы в самые ближайшие дни закончить работы на плантациях. Урожайность картофеля в пределах 85—90 центнеров с гектара, что позволяет заложить в до- статке семена и выполнить план продажи государства по важной продовольственной культуры.

Следует активизировать работу по созданию производственной базы на новый уровень.

В работе бюро принял участие выступивший заведующий сектором ЦК КПСС Н. С. Деревянко.

КАРТОФЕЛЬ ГОРОДУ

По сообщению областного штаба, приводим данные на 21 сентября о том, как убирают, заготавливают и закладывают картофель на зиму городское население нашей области (указанные фамилии председателей горисполкомов).

Первая колонна — процент выполнения плана уборки, вторая — заготовки, третья — закладки.

Андрей Суденик (А. С. Новиков) 100 51,3 51 Белово (Г. Н. Миронов) 66,6 64,6 63,2 Березовский (А. В. Суровик) 26,9 83 82,7 Гурьевск (Ю. М. Икунин) 76 87,3 88,3 Кемерово (Г. С. Бесселов) 65 37 36 Киселевск (А. Е. Казарин) 100 104,8 100 Ленинск Кузнецкий (В. И. Симоненко) 73,9 91,9 88,1 Маринск (В. И. Комаров) 17,8 43,8 42,6 Междуреченск (С. Ф. Вензлов) 87,5 100 101,5 Мыски (В. И. Калинин) 71,6 109,7 111,5 Новокузнецк (В. Н. Симаков) 72,3 55,7 46,7 В. М. Шанин) 88,3 38,2 38,6 Прокопьевск (Ю. Ф. Винников) 85,7 88,2 80,5 Тайга (А. В. Антонов) 90 87,9 86,9



ПЕРВЫЕ — БЕРИКУЛЬЦЫ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал текущего года коллективу Берникульского зернатора вручены переходящее Красное знамя Министерства зерноторговли СССР и ЦК профсоюза отрасли и первая денежная премия.

Таким честным труженикам зернатора удостоились за высокую производительность труда. Она составила на человека 337 тонн — 108,4 процента к плану. Получена прибыль в сумме 30,2 тысячи рублей, экономия электроэнергии составила 2,1 киловатт-часов.

Берикульцы хорошо подготовились к приему зерна нового урожая. Поступающее зерно быстро подрабатывается и закладывается в надежные хранилища.

П. ГЕРАСИМОВ.

Мариинский район.

ЗЕРНОВЫЕ ОБМОЛОЧЕНЫ

Союз «Зимниковский» первый в районе завершил обмолот зерновых.

С каждого гектара зимниковцы получили по 14 центнеров зерна. Это неплохо для яицного года.

Союз убрал кукурузу, засыпалась зернышками, успешно готовят пшеницу под будущий урожай, убирают картофель.

Г. ЗАДОРОЖНЫЙ, корр. «Кузбасса».

Юргинский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Областная комиссия по сельскому хозяйству сообщила: на 20 сентября союзы, колхозы, специализированные тресты обмолотили хлеба на 671,8 тысячи гектаров — 75,8 процента. План уборки кукурузы выполнен на 95,2, засыпаны семена зерновых — на 62, подъем зерна — на 39,3 процента.

Ход основных полевых работ в районах характеризуется такими показателями (в первой колонке — обмолоченные зерновых, во второй — убрано картофеля, в третьей — засыпано семян, в процентном соотношении к плану):

Промышлен- новский 93,5 45,8 74,4 Яшкинский 90,1 33,0 86,4 Новокуз- нецкий 87,4 42,6 79,1 Кемеровский 95,5 58,0 63,7 Чебулинский 83,8 34,3 61,2 Юргинский 80,2 57,2 56,4 Ленински- кий 76,6 41,9 71,6 Краи- винский 76,6 40,8 61,8 Проноль- евский 71,6 38,7 46,0 Беловский 71,2 42,8 64,5 Маринский 70,1 29,1 39,0 Ташкентский 69,6 38,5 55,0 Тиминский 66,3 27,3 58,1 Янинский 66,2 38,6 48,7 Ижморский 62,5 44,6 50,9 Тисульский 55,3 21,2 48,0

Одлично справились с заданием Мыски, Киселевск, Междуреченск, Юрга, Яшкино. За последние дни набирают темпы Ленинск-Кузнецкий, Гурьевск, Топки, Тайга, Прокопьевск. В целом по области горожане убрали более 74 процентов картофеля. В прошлом году за такой же период было убрано более 90 процентов. Как выглядят заготовка картофеля? Заготовлено более 64 процентов планового задания, но на девять процентов ниже прошлогоднего показателя к этому времени. Задолжено в целом по области немногим более шестидесяти процентов предусмотренного планом продукта и все же выше прошлогоднего показателя.

Радуют погожие дни, когда должны и мобилизововать тех, кто еще остается: Таштагол, Маринск, Березовский. Ниже своих возможностей работают Новокузнецк, Осинники, Белово, Кемерово. Анализ работы лучших свидетельствует о том, что механизированная уборка и закладка, четкая организация труда — главные условия успеха.



Фото报ортаж

КЛУБЕНЬ К КЛУБНЮ

Каких-то три года назад в период уборки картофеля поселок совхоза «береговая» расцвечивались осенними рожами: в ясные солнечные дни многие тысячи кемеровчан штурмовали картофельные плантации. Однажды я спросил бригадира В. П. Теллякова, как он разбирается в том

— Трудно тут разобраться, — честно признался он. — Начинаю проверять качество уборки — концов не могу найти. Все в голос утверждают, что брак — не из рук де-

— И вот мы снашаем на том же поле. Только нет бытого разноцветья женских юбок и кофт. Три звена комбайнов, закончив уборку очередного участка, пересекают на другом.

Они идут один за другим мимо нас — строгие, величественные. Погнувшись хлопот у бригадира Теллякова.

Всеми делами теперь распоряжаются начальник уборочно-транспортного комплекса и три звеньевыми — А. Н. Гайдулин, В. В. Утлов, М. И. Наумов. Бригадиру лишь оставалось проверять качество уборки на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Хорошим урожаем нынче гордится «береговой»: похвальиться не могут. Подведено их не только отсутствие дождей, но и плохое качество зерна.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Хорошим урожаем нынче гордится «береговой»: похвальиться не могут. Подведено их не только отсутствие дождей, но и плохое качество зерна.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Сегодня заканчивают уборку на закрепленном участке работы работники УМТС Кузбасского района. Затем их сменил представитель электротехнического завода.

Отчеты и выборы

ВОЗРОДИТЬ ТРАДИЦИИ

Закончились отчеты и выборы во всех партийных организациях анилиново-красочного завода. Однаково взволнованными приходили на них молодые коммунисты и убеленные сединами ветераны. Насколько окрепли партийные ряды, как коммунисты возглавляют соцсоревнование за досрочное выполнение пардонохозяйственных планов — вот лейтмотивы выступлений главного собрания га.

Показательным в этом отношении стал разговор коммунистов цеха № 4, где была поставлена задача — вывести колектив на выпуск готовой продукции, по производительности труда и эффективности производства на уровень передовых.

— Платят часть от общезаводского объема реализации продукции выпускает завод коммунист Ю. П. Караваев. В цехе оказалась привилегия начальников смен, бригадиров, технологов.

Ослабили свою деятельность группа профилактики и творческий суд — и сразу же увеличилось число прогулщиков, нарушающих трудовой и производственный дисциплины, подчеркнули в своем выступлении коммунисты.

Партийные и партбюро слабо контролировали не только деятельность коммунистов, но и выполнение своих же постановлений. На партсобраниях было признано, что вина коллектива цеха № 4. В цехе каждый четвертый — коммунист. Это большая сила и коллективу по плечу выполнение государственного плана.

Коммунисты на собрании остро критиковали деятельность партийного бюро, администрации и отделенных партийцев за недобросовестное отношение к производственным делам и общественным поручениям.

Коммунист В. В. Олин дал анализ тому, отчего в цехе переросло сырье и основных материалов более чем на 21 тысячу рублей, почему план обязательного асортимента выпуска продукции за семь месяцев выполнен лишь на 97,3 процента.

Это произошло, в первую очередь из-за нарушенной технологии режима, низкой требовательности, механической службы, отсутствия необходимого контроля со стороны аппаратчиков; в сбросах вскрылись эти недостатки.

Л. ВЕРЕТЕННИКОВА, заместитель секретаря парткома анилиново-красочного завода. Г. Мерциева.

Серьезное замечание в ад-

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАНКИ

Лайский район

С заботой

о завтрашнем дне

Когда идет речь о ходе уборочной стадии, коллеги Судженского отделения называют одним из лучших в совхозе «Лайский». Не забывают судженцы в горячую пору и о подготовке животноводческих помещений к зиме.

Много внимания уделили коммунисты отделения этому вопросу на своем партийном собрании. Члены бюро цехового парторганизации постоянно контролируют ход ремонтных работ. Он идет организованно. В животноводческих помещениях заменяют полы, ремонтируют кормушки, двери, тамбуры.

В любую погоду ремонт в скотных дворах ведет постоянная бригада строителей. А на помощь ей оказывают механизаторы.

Помогла дружба

с агротехником

ПОЛЕ 370 центнеров с гектара — такая урожай зеленой массы кукурузы получили в нынешнем году кукурузоводы Сыльговского отделения совхоза «Лайский» И. Пашков, А. Сидаков, С. Башев.

Такая урожайность может показаться не многим, кукурузоводы района. Жаркое, засушливое лето не благоприятствовало росту этой культуры. Только труд и упорство, дружба с агротехником помогли землемельцам добиться успеха.

Принимай, семья

хлеборобов!

Горячими поздравлениями, хлебом-солью и цветами привели в свою дружную семью молодых механизаторов Василия Аверина, Матвея Долина, Владимира Васильева, Николая Смолина и Владимира Штоля хлеборобов совхоза «Лайский».

Сейчас все молодые механизаторы в составе комсомольско-молодежного звена, которое возглавляет Василий Аверин, убирают хлеб на полях хозяйств.

В. МЕРЦИЕВА.

Фото А. Равилова.
г. Прокопьевск.



Инициаторов соревнования

150 МИЛЛИОНОВ ТОНН УГЛЯ — ДОСРОЧНО!

Шахтеры области за восемь месяцев добили 99,3 миллиона тонн угля, что на 700 тысяч тонн выше уровня соответствующего периода прошлого года. По установленной традиции август проходил под знаком борьбы за достойную встречу профессионального праздника — Дня шахтера.

Хороших показателей в августе достигли бригады М. Решетникова с шахты «Энгиряновская» и Г. Смирнова с «Юбилейной», которые штурмуют миллионный рубеж на горную технику. Н. Путры с «Чертинской», И. Самкова с «Лисской», А. Никитина, Е. Дроздецкого, Р. Стажеева с «Первомайской», Н. Коротаева с «Тырганской» и многих других.

По примеру инициаторов в августе десятки коллегиев добились высоких показателей. Так, комплексная горнотранспортная бригада В. Кабчука с разреза имени Вахрушева в содружестве с автомобилистами В. Дубровского с Киселевской автобазы переработала 530 тысяч кубометров горной массы.

Это наивысшая месячная производительность экскаватора ЭКГ-8И в отрасли.

Достижения инициаторов — результат умелого использования горной техники, совершенствования технологии и внедрения научной организации труда на каждом рабочем месте, высокой культуры производства, развития колективного наставничества и повышения профессионального мастерства.

Приездом итоги работы бригад — инициаторов областного соревнования за 8 месяцев (в первой колонке) — фамилии, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — хранитель рабочего места, в четвертой — единица измерения, в пятой — головные обязательства по объему работ, в шестой — головные обязательства по производственное объединение «Кемеровуголь». Ритмично работают в четвертом году пятилетки экипажи экскаваторов В. Соловьева с разреза имени 50-летия Октября. Ю. Якименко с «Листвинского», В. Баранова с «Сибирглинского», Г. Гайдуков с «Заря» Ленинск-Кузнецкого района, им. Л. Касьянова с «Заря» Кемеровского района, им. Дунаева с «Центральной».

Среди проходческих коллегий впереди бригады Л. Соловьева с шахты им. Дзержинского, коллеги которой прошли в этом году более семи километров горных выработок. Среднесуточная проходка в августе составила 31,5 метра.

Достигнутое закончили выполнение годовых обязательств коллегиев с проходческими бригадами.

И как всегда, в авангарде идут наши инициаторы. С начала года они дали 9,5 миллиона тонн топлива, или на 300 тысяч тонн больше плановых заданий. Пройдено дополнительно пять тысяч метров горных выработок.

На открытых участках за время соревнования переработано восемь миллионов кубометров горной массы, из них 870 тысяч — сверх плана.

Встает на упорную вахту в честь шахтерского праздника, многие коллегиевые бригады добились значительных результатов. Так, коллеги бригады В. Икукова с шахты «Польская» от

Девятко В. Г. ОКП-70 100 м, 3,5 м, 10-150 тыс. т 1000 1,2 676,7 0,99 + 28,7

Касьянов Н. С. КМ-513 90 м, 2,3 м, 10-250 тыс. т 600 0,9 297,7 0,51 + 72,1

Попов А. К. КМ-813 140 м, 2,2 м, 6-80 тыс. т 500 0,45 255,5 0,3 + 162,3

Решетников М. Н. ОКП-70 100 м, 3,5 м, 120 тыс. т 1000 1,38 750,5 1,43 + 29,5

Боят В. Г. КМ-813 100 м, 2,6 м, 120 тыс. т 550 0,6 421,9 0,53 + 35,9

Бардышев В. Ф. ОКП-70 100 м, 3,5 м, 80 тыс. т 500 1,2 464,4 1,14 + 28,9

Картапина М. А. ИМК 122 м, 1,7 м, 180 тыс. т 400 0,58 143,4 0,29 + 8,9

Смирнов Г. Н. КБ-6МГ, ГМДЦ-ЭМ 3,7 м, 100 тыс. т 1000 1,2 603,4 0,68 + 32,9

Самок И. А. ГМДЦ-ЭМ 12-ГД, 5 м, 18° тыс. т 500 1,0 314,4 0,94 + 21,6

Карпов А. М. 3 ОКП 2,5 м, 14° тыс. т 500 0,76 428,7 1,0 + 6,5

Дроздецкий Е. И. КМ-513 100 м, 2,2 м, 2° тыс. т 600 0,85 431,4 1,06 + 17,5

Стажеев Р. Н. КМ-513 240 м, 2,2 м, 2° тыс. т 600 1,0 487,9 1,18 + 37,5

Никитин А. Ф. КМ-513 240 м, 2,3 м, 3° тыс. т 600 1,05 422,4 0,97 + 29,5

Нороготов Н. С. 12-ГД 13,6 м, 63° тыс. т 400 0,5 345,9 0,57 + 58,1

Смирнов Г. Н. КБ-6МГ, ГМДЦ-ЭМ 3,2 м, 6° тыс. т 500 1,02 375,7 1,02 + 0,5

Коротаев В. С. 12-ГД, 7 м, 35° тыс. т 140 1,17 105,2 0,92 ± 0

Турапов В. С. 12-ГД, 7 м, 35° тыс. т 170 0,67 96,9 0,61 + 1,0

Нонковы Л. С. 2 ОКП 533 0,9 308,4 0,78 + 14,5

Роговский И. А. ОКП 121 м, 2,9 м, 6° тыс. т 500 1,0 240,5 0,61 + 12,2

Мусхоринов Г. Г. ОКП 120 м, 2,2 м, 0-80 тыс. т 500 1,13 297,5 0,98 + 19,8

Илюнов В. М. 2 ОКП 122 м, 2,6 м, 4-5° тыс. т 700 1,02 570,6 1,16 + 28,6

Путров Н. М. КМ-513 113 м, 2,7 м, 10° тыс. т 500 0,38 294,6 0,34 + 5,3

Путров Р. Ф. 2 ОКП 510 1,0 474,2 0,97 + 35,5

Сафонов И. З. ВВ 118 м, 2,6 м, 16° тыс. т 279 0,13 204,5 0,13 + 21,3

Секачев А. А. ГПК-8Н 240 м, 2,2 м, 5-20° тыс. т 4100 15,0 2207 10,2 + 212

Фролов В. И. ПК-3 7,6 м² метры 4000 13,6 3043 11,5 + 44

Мещеряк Г. Г. ГПК-3 7,8 м² метры 2700 5,5 2595 7,9 + 100

Романцов Н. М. ПК-3, ГПК 10000 23,0 6968 10,5 + 92

Гайдуков В. С. КН-5 7500 25,0 5857 23,5 + 138

Дунавец Ю. Б. ВВ 2300 7,1 2429 9,8 + 623

Алексин В. Ф. ГПК 2200 2,4 2722 4,7 + 243

Соловьев Л. С. 4 ПУ 9000 6,7 7160 8,1 + 490

Калага И. Ф. ПК-3Р 3000 6,3 2151 7,1 + 229

Хмелев А. Я. ГПК 7500 19,0 5377 19,9 + 147

Булганаков А. И. ГПК 2100 10,0 1142 5,6 + 46

Плахин И. В. СМР 1000 2,38 627 2,18 + 19

Драксов И. А. СМР 1000 2,45 606 2,46 + 38

Шатров А. А. СМР 500 2,08 347 3,09 + 15

Дубовский А. И. ЭКГ-4 1500 15,8 846 13,2 + 136

Леденев И. А. ЭКГ-4 1500 15,6 1036 12,9 + 25

Соловьев В. П. ЭКГ-4 2100 21,8 1386 21,8 + 172

Французыенко В. В. ЭКГ-4,6 2050 21,2 1409 22,0 + 76

Изюминин Ю. Д. ЭШ-10/70 3000 31,4 1630 25,5 ± 0

Баранов В. И. ЭШ-10/70 2500 26,0 1766 27,6 + 50

Кожевников Г. М. 2СБШ-200 55 1,1 32,9 1,0 + 3,0

Усольцев В. В. ОПЭ-1 1330 13,8 898 14,0 + 15,0

Деревянко И. Н. ОПЭ-1 1000 10,5 708 11,0 + 10,0

Дубинец В. Г. БелАЗ-540 550 15,0 555,5 22,2 + 155,3

Стручкин Г. Н. БелАЗ-540 500 13,9 350,2 14,5 + 16,5

У нас на гастролях

АКТРИСА ЮНОШЕСКОГО ТЕАТРА

Восемь лет назад на гастролях в Кемерове в роли Пеппи Длинный чулок из сказки А. Линдгрен дебютировала выпускница театральной студии при Омском ТЮЗе Валентина Киселева. Озорная фантазерка с торчащими в разные стороны косичками, неподобающими во всех своих поступках, Пеппи В. Киселевой нарушила порядок чопорного и неестественного в своем суховатом рационализме мира шведских буржуев, вызывая яростный гнев раздраженных обывателей. Она становилась для ребят тем самым «детским человеком», который освобождал их от скучной взрослой дидактики



и возвращал в прекрасный и красочный мир детства.

Прошли годы. Выросли первые зрители Вали Киселевой. Выросла и сама Валентина. Сейчас она ведущая актриса Омского ТЮЗа, лауреат смотра творческой молодежи. Сегодня ее можно увидеть в самых различных спектаклях. В роли Кати («С любыми не расставайтесь» А. Володина), Даши («Детям до шестнадцати» А. Сергеева), Шарлотты («Наследники Рабурдена» Э. Золы).

«С любыми не расставайтесь» — к пониманию этой простой истины, вынесенной автором в заглавие, героями Киселевой идет через собственное легкомыслие, высокомерие, эгоизм, через собственную душевную боль. Актриса точно и последовательно передает все оттенки чувств, все стадии духовного прозрения Кати.

Вынужден перед нами увернуться в себе молодая женщина, беспечно разрастающаяся собственную семью — «Любовь — взаимное рабство». Затем она же — растерянная, безуспешно пытающаяся заглушить тоску по Мите и, наконец, исступленно, болезненно сражающаяся, слишком поздно осознавшая свою заблуждение. Катя — В. Киселева меняется не только внешне, но и чисто внешние, пластические: опущенные плачи, «слом-

ленная спина и, наконец, ма- ленькая, склонившаяся в комо- чек на ступе у белой больничной стены. «Я скучаю по тебе, Митя!» — Киселева произносит эту фразу в финальной сцене несколько раз с различными оттенками: шепотом, умоляюще, горяко, тоскливо, отчаянно...

Киселева — актриса щед- рого дарования. Ей достались роли драматические, исполненные глубокого внутренне- го трагизма. Еще на вступи- тельных экзаменах в театральную студию маленькая абиту- риентка удивила комиссии, объявив выбранный для чте-ния отрывок: «Монолог Медеи». Потом была Мирра в

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ИСКУССТВО ПРАВДЫ, МИРА И ДОБРА

«Фотография — не бесстрастное зеркало, отражающее мир. Она может быть и острым оружием. Пускай же искусство советских фотокорреспондентов всегда служит правде, добру и миру». Эти слова товарища Л. И. Брежнева, адресованные участникам открытых 20 сентября в Москве Всесоюзной фотовыставки, определяют жизнестроящий путь советского фотожурналистики.

В экспозиции, посвященной 60-летию советской фотографии, — свыше 500 работ ведущих мастеров.

Широко представлено творчество выдающихся фотогруп-

чиков: Б. Игнатовича, Ю. Еремина, П. Огула, П. Клепикова, С. Иванова — Аллилуева и многих других. Широкий жанровый диапазон демонстрируют авторы всех союзных республик.

На открытии выставки выступил председатель правления Союза журналистов СССР В. Г. Афанасьев.

[Корр. ТАСС]

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

ВЛАДИВОСТОК, 21 сентя-бря. [Корр. ТАСС]. Музыка и песни звучали на празднике, начавшемся вчера во Владивостоке. Здесь открылся смотр вокально-инструментальных ансамблей краев и областей Сибири и Дальнего Востока.

Смотр собрал более двухсот самодеятельных артистов и музыкантов, объединенных в восемнадцать коллективов.

Их творческие маршруты прошли к нефтеханкам Тюмени и хлеборобам Алтая, металлургам Кузбасса, строителям Байкало-Амурской магистрали.



• ФУТБОЛ

ВОПРОС О ЧЕМПИОНЕ ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Один из центральных мат-чей чемпионата Кузбасса по футболу состоялся на стадионе «Запсибовец» в Новокузнецке. Хозяева поля, футбольисты Западно-Сибирского ме-таллургического завода, прим-нивали лидеров чемпионата — игроков юргинского «Тем-па».

Весьма успешно выступающие в последних играх футбо-листы «Запсибовца» в этом решающем матче продемонстрировали все свои лучшие

качества. Игроки обороны новокузнецки сумели нейтрализовать лучшего бомбардира нынешнего чемпионата. Футболисты «Запсибовца» активно атаковали ворота «Темпа», и три метких удара Юрия Емеца, В. Ко-зодуба и А. Ушнова в итоге принесли новокузнецким победительную победу — 3:0. Таким образом, на первое место в чемпионате Кузбасса сегодня реально претендуют два коллектива — юргинский

«Темп» и новокузнецкий «Запсибовец».

В активе юргинцев 42 очка, им осталось провести в чемпионате два матча. Новокузнецчане набрали 36 очков, но впереди у них пять встреч. В случае, если обе команды одержат одинаковое количество очков, звание сильнейшей будет определяться в дополнительной встрече, которая состоится на нейтральном поле.

А нынче «Запсибовец» го-

тит, что нужно не только просвещать их, но воспитывать. Нельзя, чтобы неизвестное увольнение, к примеру, обилось для руководителя без всяких последствий.

Значительное количество жалоб вызывается нарушениями жилищного законодательства и, в частности, необоснованными требовани-ями предприятий и организаций о высечении.

В сентябре 1978 года в Кемеровское строительно-монтажное управление треста «Сибстальконструкция» поступило заявление инвалида 2-й группы А. И. Алексеева о выплате ему денежных средств в связи с трудовым увечьем. Однако письмо не зарегистрировано, передали в бухгалтерию. А там и его, и приложенные документы потеряны. Через три месяца инвалид написал повторную жалобу, однако и на этот раз в существе дела не разобралась: ответ дали неправильный. И только с третьего раза отыскали нако-нече утерянные документы. Жалоба получила окончательное разрешение лишь на седьмой месяц.

Начальник управления В. А. Уфимцев отреагировал на допущенные его подчиненными нарушения зако-на: трех работникам объявил строгие выговоры, одному — выгорев. Таких «чрезвычайных» мер не потребовалось, чтобы в управлении был четкий порядок в предоставлении писем и контро-ля за их правильным и своевременным разрешением.

Об отсутствии должного контроля и о формализме свидетельствует и отношение к жалобе Деменцовой об ли-ментах. Жалобу рассматривали бухгалтер расчетной группы совхоза «Прокопьевский». С ответом Деменцовой не согласилась и попросила директора совхоза В. В. Вовко разобраться еще раз. Грубо нарушив закон, повторное заявление передали на разрешение тому же бухгалтеру, действия которой обжаловались. Так обоснованная просьба вновь была отклонена. Лишь после вмешательства прокуратуры жалоба получила надлежащее разрешение. Состоялся в совхозе и разговор о порядке рассмотрения писем.

Материалы прокурорской надзора свидетельствуют, что отдельные хозяйствен-ные руководители все еще допускают грубые нарушения трудовых прав и закон-ных интересов советских граждан. Это порождает обоснованные протесты о неправильных увольнениях с работы и переводах, нарушениях в оплате труда и т. п.

Например, работница Т. Н. Лопарева из Таского (район Маринска) спешотделения «Агромобледине-ния» незаконно переведена на другую должность, а затем необоснованно уволили с работы вообще.

По протесту прокурора ее нарушения права были восстановлены. Начальник спешотделения М. У. Стюканюк, нарушившему закон, объявлен строгий выговор.

Еще пример. По распоряже-нию председателя исполь-зования Кузедесского поселкового Совета И. П. Лихачева уволили в период ее временной нетрудоспособности, то есть с грубым нарушением КЗОТа. По протесту прокурора области это распоряжение отменено. Петрушину восстановлена на прежней работе, ей выплачена зар-ботная плата за время вы-нужденного прогула.

Беда не только в том, что руководители не знают закона. Беда в том, что зачастую сознательно нарушают его, стремясь избавиться от неудобного работника. Зна-

чит, и своеобразное разрешение заявления, предложенное труда-щихся, совершенствование форм и методов этой работы — важное условие неуклонного развития социалистической демократии, укрепления пра-вопорядка и законности.

На XVI съезде профсоюзов, Л. И. Брежнев призвал «неустанным совершенствовать высокое искусство бережного отношения человека к человеку». В этом заключается смысл и работы с письмами. За текущий год, за счет повседневных дел, необходимо помнить не только о том, что лежит письмо, но и что ждет ответа человека.

В. ДРЕМИН, старший помощник прокурора Кемеровской облас-ти, советник юстиции г. Кемерово.

ПОГОДА

ми до 10° радиусов, днем 21°—

26 градусов тепла.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

И ЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

„ЗЕМЛЕДЕЛИЕ В КУЗБАССЕ“

Кемеровское книжное изда-тельство выпустило в свет эту книгу — колективный труд большой группы специали-стов. Без преувеличения мож-но сказать, подводя по-лучили нужные им пособия. Уже само название книги вызывает вполне понятный повышенный интерес.

Агрономическая наука и передовая практика воору-жили и продолжают воору-жать техноло-гии земледелия разнообразными сведениями. Но мало овладеть общими, принципиальными положениями науки. Надо уметь при-менять их на практике. При-менить творчески, с тончайшим расчетом, с всесторонним учтом данных конкретных почвенно-климатических у-словий зоны, района, ло-гиста и даже отдельного поля. Без этого применение на практике любого агрономического положения — бесперспек-тивны, слабы.

Ценность книги «Земледе-лие в Кузбассе» (редактор и составитель П. Д. Попов) в первую очередь состоит в том, что она дана исчерпываю-щая всесторонняя характери-стика почвенно-климатиче-ских условий области, ее сельскохозяйственных зон. Показано также агроклимати-ческо и почвенно-эрозионное районирование. Подробно в этих планах охарактеризованы все десять эрозионных рай-онов с подрайонами и двадцать два вида почв Куз-басса. Глава, в которой скон-центрированы все эти сведе-

ния, названа «Почвенно-кли-матические ресурсы».

Оцененная эти ресурсы, авторы книги предлагают конкретную программу повыше-ния плодородия почвы, рас-крывают круг вопросов по-зволяющий разработать комп-плекс агромероприятий, обес-печивающий получение устой-чиво высоких урожаев.

Во втором разделе книги «Возможный урожай сельско-хозяйственных культур» говорится о том, что почвенно-климатические условия обла-сти позволяют получать с каждого гектара посева 40—50 центнеров зерна, 350—400 центнеров силосных культур, до 100 центнеров сена сильных трав.

Но такие урожаи возможны при очень высокой культуре земледелия, когда устроены и даже от предела ослаблены все факторы, снижающие уро-жайность (эрозия, сорняки, непродуктивное испарение влаги и т. п.), когда внедрены рациональная структура по-севов и система обработки почвы, ее удобрение, т. е. созда-ны все те условия, которые обуславливают гармоничное функционирование се-вооборотов и ее эффективность.

В настоящее время в стра-не четко определились четыре технологии обработки пашни: по методу В. Р. Вильямса, по методу Т. С. Мальцева («без-вспашка»), почвозащитная и почвопод-храняющая.

Раздел об уборке и их при-менении открывается вопро-ром об органическом веществе в почве, ее роли в земледелии и возможностях ее из-менения.

На этот вопрос отвечает раздел книги «Системы обра-ботки почвы во всех поч-венно-климатических зонах, дает возможность изучить первые три технология. Их применение без изменения, подчеркивается в книге, оказалось неэффек-



Адрес редакции и издательства: 650630, г. Кемерово-99, ул. Ногрэская, 3. Телефоны приемной редактора 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, 6-68-82, 6-68-83, 6-68-84, 6-68-85, 6-68-86, 6-68-87, 6-68-88, 6-68-89, 6-68-90, 6-68-91, 6-68-92, 6-68-93, 6-68-94, 6-68-95, 6-68-96, 6-68-97, 6-68-98, 6-68-99, 6-68-100, 6-68-101, 6-68-102, 6-68-103, 6-68-104, 6-68-105, 6-68-106, 6-68-107, 6-68-108, 6-68-109, 6-68-110, 6-68-111, 6-68-112, 6-68-113, 6-68-114, 6-68-115, 6-68-116, 6-68-117, 6-68-118, 6-68-119, 6-68-120, 6-68-121, 6-68-122, 6-68-123, 6-68-124, 6-68-125, 6-68-126, 6-68-127, 6-68-128, 6-68-129, 6-68-130, 6-68-131, 6-68-132, 6-68-133, 6-68-134, 6-68-135, 6-68-136, 6-68-137, 6-68-138, 6-68-139, 6-68-140, 6-68-141, 6-68-142, 6-68-143, 6-68-144, 6-68-145, 6-68-146, 6-68-147, 6-68-148, 6-68-149, 6-68-150, 6-68-151, 6-68-152, 6-68-153, 6-68-154, 6-68-155, 6-68-156, 6-68-157, 6-68-158, 6-68-159, 6-68-160, 6-68-161, 6-68-162, 6-68-163, 6-68-164, 6-68-165, 6-68-166, 6-68-167, 6-68-168, 6-68-169, 6-68-170, 6-68-171, 6-68-172, 6-68-173, 6-68-174, 6-68-175, 6-68-176, 6-68-177, 6-68-178, 6-68-179, 6-68-180, 6-68-181, 6-68-182, 6-68-183, 6-68-184, 6-68-185, 6-68-186, 6-68-187, 6-68-188, 6-68-189, 6-68-190, 6-68-191, 6-68-192, 6-68-193, 6-68-194, 6-68-195, 6-68-196, 6-68-197, 6-68-198, 6-68-199, 6-68-200, 6-68-201, 6-68-202, 6-68-203, 6-68-204, 6-68-205, 6-68-206, 6-68-207, 6-68-208, 6-68-209, 6-68-210, 6-68-211, 6-68-212, 6-68-213, 6-68-214, 6-68-215, 6-68-216, 6-68-217, 6-68-218